CONCURSO

Para erigir el

 MONUMENTO  DE HOMENAJE 
A LAS MADRES DE PLAZA DE MAYO DE QUILMES

La Comisión Permanente de Homenaje a las Madres de Plaza de Mayo de Quilmes organiza este concurso con el fin de seleccionar un proyecto para erigir dicho monumento en la plaza San Martín de Quilmes.

El objetivo de esta iniciativa es reflejar y recrear en la memoria colectiva del pueblo de la zona, la heroica lucha de estas Madres, que marcharon en Quilmes por la aparición con vida de sus hijos y familiares detenidos – desaparecidos y por el juicio y castigo a los culpables. Entendiendo su importancia no sólo como parte de la historia de luchas de nuestro pueblo, sino también como presente y de cara a las futuras generaciones.

Por ello convocamos a escultores a participar de este Concurso, invitándolos a presentar proyectos para la construcción del Monumento, que se inaugurará en el curso del año 2006, en el que se cumplen 30 años del golpe de estado que dio inicio a la dictadura genocida.

REGLAMENTO

1)  LUGAR. 

El monumento será emplazado en la Plaza San Martín de Quilmes, situada entre las calles Rivadavia; Mitre; Alsina y Sarmiento, ya que allí las Madres realizaban su ronda. El área destinada es la señalada en rojo en el siguiente croquis:
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2)  DIMENSIONES DEL MONUMENTO.
El conjunto deberá tener una altura mínima de 350 cm y una máxima de 450 cm. La proyección dependerá de la composición del creador y de la utilización que éste haga del espacio con que cuenta. Estas medidas deberán figurar en los bocetos presentados en los soportes de 50 cm X 70 cm.

3)  MATERIALES.
Serán considerados los diferentes lenguajes expresivos que se presenten, así como los materiales que sean empleados para expresarse, teniendo muy en cuenta su durabilidad en intemperie y fácil mantenimiento. 

4)  PROYECTO.
Cada expositor podrá presentar un sólo proyecto, que constará de:

-Una maqueta en escala 1: 10, preparada para ser expuesta.  

-Cinco bocetos, de distintos puntos de vista, en cualquier técnica, incluida fotografía o fotomontaje, sobre soportes rígidos (para ser expuestos). Medidas: 50 cm X 70 cm.

-Una memoria descriptiva con datos como: peso de la obra; cálculo del basamento y resistencia al viento.

-Fundamentación teórica y estética de la obra. 

-Presupuesto: una estimación del costo que demandará la construcción del monumento.     

5)  PARTICIPANTES.
Podrán participar los artistas de Quilmes, Berazategui y F. Varela, nativos. También aquellos que no siéndolo residan en dichos distritos o los que hayan desarrollado o desarrollen actualmente su actividad en la zona. 

Se aceptarán también proyectos realizados por equipos de más participantes asociados, como   escultores, arquitectos y/o ingenieros. En estos casos, el grupo deberá designar un responsable del proyecto, quien deberá reunir alguna de las condiciones mencionadas anteriormente.

6)  INSCRIPCIÓN.
Al presentar el proyecto, cada participante deberá completar la planilla de inscripción correspondiente, que tendrá carácter de declaración jurada, con sus datos personales, y entregarla en sobre cerrado en el que deberán figurar seudónimo del artista, título de la obra y n° de inscripción. Asimismo se le hará entrega de un recibo que servirá para retirar la obra.

7)  PLAZOS. 
Los proyectos serán recibidos en el Museo de Artes Visuales de Quilmes, Rivadavia n°498, desde el martes 2 de mayo hasta el viernes 26 de mayo de 2006, en el horario de 8:00 hs. a 14:00 hs. No se aceptarán obras fuera de dicho plazo.

Los costos de traslado para la presentación y retiro de los proyectos estarán a cargo de los expositores.

La Comisión Permanente de Homenaje a las Madres de Plaza de Mayo de Quilmes velará por el buen mantenimiento de los proyectos presentados pero no se hace responsable por posibles daños o roturas que se produzcan. 
El jurado se reunirá el día 27 de mayo.

El sábado 3 de junio a las 20 hs. en el Museo de Artes Visuales de Quilmes se inaugurará la muestra donde serán expuestos todos los proyectos presentados y se procederá a la entrega de premios. 

Cada asistente a la exposición podrá emitir un voto seleccionando la obra de su preferencia. Esta votación se desarrollará desde el 3  hasta el sábado 17 de junio inclusive. A la obra más votada se le otorgará el “PREMIO DEL PÚBLICO” consistente en medalla y diploma. 

Una vez  concluida la exposición, los proyectos permanecerán en poder de la Comisión para exhibirlos nuevamente en una muestra itinerante a realizarse en distintos museos y entidades de la zona y el día de la inauguración del Monumento. El cronograma de estas actividades será oportunamente publicado por la Comisión.

Los trabajos podrán ser retirados con posterioridad, desde el 15 al 30 de noviembre de 2006 en el Museo de Artes Visuales de Quilmes en el horario de 8:00 hs. a 14:00hs. presentando el recibo correspondiente.

8)  DEL JURADO.
El Jurado estará compuesto por la profesora María Juana Heras Velasco; el profesor Oscar Stáffora; la profesora Diana Dowek y 2 miembros de la Comisión Permanente de Homenaje a las Madres de Plaza de Mayo de Quilmes. Sus decisiones se tomarán por simple mayoría y serán inapelables. 

9)  PREMIOS.

1er PREMIO

  * CONSTRUCCIÓN DEL MONUMENTO DE ACUERDO AL PROYECTO SELECCIONADO.

  * MEDALLA, DIPLOMA Y $3.000

Los costos de la construcción serán solventados por el Ejecutivo Municipal, según Ordenanza del H. Concejo Deliberante de Quilmes N°10277/05

La ejecución estará a cargo del / los autores del proyecto. El plazo de ejecución del Monumento será de 120 días corridos como máximo, contados desde la entrega de premios. La obra deberá estar terminada para el día 30 de septiembre de 2006. Se establece esta fecha con la intención de la Comisión de inaugurar el Monumento el día 22 de octubre de 2006. En esa fecha se cumplirá un nuevo aniversario de la primera ronda realizada por las madres en Quilmes en 1982. 

La entrega del dinero para la ejecución de la obra se hará por etapas, comenzando con un 50% del presupuesto total al inicio del trabajo. 

2do PREMIO: MEDALLA Y DIPLOMA

3er PREMIO: MEDALLA Y DIPLOMA

PREMIO DEL PÚBLICO: MEDALLA Y DIPLOMA

La Comisión otorgará certificados de participación a todos los expositores.

El Jurado podrá declarar desierto cualquiera de los premios, si lo considera conveniente.

10)  Como contribución a la elaboración de los proyectos y con el fin de darle una mayor difusión, se adjunta a este Reglamento un resumen de la historia de la lucha protagonizada por las Madres de Plaza de Mayo de Quilmes.

11)  Toda cuestión no prevista en este Reglamento será resuelta por la Comisión Permanente de Homenaje a las Madres de Plaza de Mayo de Quilmes.

12)  La participación en este Concurso implica la aceptación del presente Reglamento.  

Para consultas comunicarse por correo electrónico a: homenajemadresq@yahoo.com.ar 
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Comisión Permanente de Homenaje
 a las madres de Plaza de Mayo de QuilmeS

humberto primo 357 – quilmes

Teléfonos: 4257-5137    42247989

homenajemadresq@yahoo.com.ar


ORGANIZACIONES  Y PERSONALIDADES PARTICIPANTES DE LA COMISIÓN DE HOMENAJE 
A LAS MADRES DE PLAZA DE MAYO DE QUILMES

FAMILIARES MIEMBROS FUNDADORES

 DE LAS MADRES DE PLAZA DE MAYO DE QUILMES

· SUTEBA SECCIONAL QUILMES

· SUTEBA SECCIONAL BERAZATEGUI

· SUTEBA SECCIONAL F. VARELA

· ASOCIACIÓN JUDICIAL BONAERENSE DE QUILMES

· NACHO LAGAR, SECRETARIO GRAL. SINDICATO CERVECEROS QUILMES 

· CENTRO DE DERECHOS HUMANOS DE LA UNQ (UNIVERSIDAD NACIONAL DE QUILMES)

· JUSTICIA Y PAZ DEL OBISPADO DE QUILMES
· PADRE LUIS FARINELLO; PADRE MARCELO COLOMBO; PADRE DE LA SERNA 
· CORRIENTE CLASISTA Y COMBATIVA QUILMES – BERAZATEGUI – VARELA
· CTA QUILMES
· CTA SOLANO
· CTA  F. VARELA
· MUS (MOVIMIENTO DE UNIDAD SECUNDARIA)
· CEPA (CORRIENTE ESTUDIANTIL POPULAR ANTIMPERIALISTA)
· LIBERPUEBLO
· FORO POR LOS DERECHOS HUMANOS, LA IDENTIDAD Y LA MEMORIA POPULAR DE QUILMES
· MEDH (MOVIMIENTO ECUMÉNICO POR LOS DERECHO HUMANOS)
· AGRUPACIÓN AZUL Y BLANCA (SUTEBA) QUILMES – BERAZATEGUI – VARELA
· AGRUPACIÓN CELESTE (SUTEBA) QUILMES – BERAZAREGUI -. VARELA
· COMISIÓN PRO ENCUENTRO NACIONAL DE MUJERES DE QUILMES – BERAZATEGUI – VARELA
· CONCEJAL (M C) MIRIAM MAGDALENO
· PCR (PARTIDO COMUNISTA REVOLUCIONARIO)
· JCR (JUVENTUD COMUNISTA REVOLUCIONARIA)
· FRENTE PARA EL CAMBIO 
· FM AHIJUNA
· FM COMPARTIENDO
· PROGRAMA RADIAL EL PUENTE.
· GRUPO OLINAUTAS (ARTISTAS DE QUILMES)
· LIBRERÍA EL MONJE
· CENTRO CULTURAL LA CALLE LARGA
· MODACUNA (MOVIMIENTO DE DEFENSA ACTIVA DE LA CULTURA NACIONAL)
· REVISTA CULTURAL LA MAREA
· AGRUPACIÓN DE MÉDICOS FORENSES
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