INFORME REUNION CONSTITUYENTE SOCIAL 
LA PLATA, 19 DE SEPTIEMBRE DE 2009
El encuentro comenzó con un breve informe de la reunión que se realizó en Rosario, de la que algunos de los integrantes de esta región participamos. Se evaluó que la misma no alcanzó, debido a la organización que se dio, para poder debatir el encuentro de Neuquén, su formato en cuanto a las comisiones que deberán trabajar todas las iniciativas que lleven los representantes de las asambleas, si esas comisiones deben ser temáticas o generales, la participación de los representantes, etc. De todas formas se destacó que quedó en claro que Neuquén no es Jujuy, que fue la puesta en marcha, la visualizaciòn de esta experiencia. Neuquén es un ejercicio de representación, en tanto y en cuanto podamos ser capaces de  construirla desde cada lugar. Neuquén es un encuentro de debate político sobre cómo llevar adelante las prioridades que definimos en todo el territorio del país.

También se planteó que, dado que no se hizo síntesis en estas cuestiones, se abriría un foro para que pudiéramos enviar las propuestas en la página de la constituyente social www.constituyentesocial.org.ar. En relación a este tema se planteó que tenemos que aportar con responsabilidad colectiva, hacernos cargo, no delegar, y asumirnos como protagonistas, para que nuestra participación no quede desdibujada, en este y otros temas sobre los cuales a veces pensamos que alguien ya lo resuelve por nosotros. En ese sentido también se planteó formar parte del equipo de comunicación de la constituyente, para poder ver reflejados nuestros propios logros, tener parte en ese esquema de la visualización de las acciones que se vienen dando, poder debatir con que criterio se producen los materiales. 

PROPUESTA: ELABORACION DE UN MATERIAL PROPIO PARA LA REGION, QUE CONTENGA LAS PRIORIDADES QUE HEMOS DEFINIDO Y LAS ACTIVIDADES QUE NOS HEMOS PLANTEADO. 
Posteriormente se analizaron las acciones conjuntas que resolvimos realizar en la reunión anterior, destacando lo positivo de la movilización por la aparición con vida de Jorge Julio López, realizada el 18 de septiembre en la ciudad de La Plata, pudiendo coordinar y marchar en una sola columna detrás de la bandera de la constituyente social. Se vuelve a plantear que la Constituyente demuestra un nivel de maduración política de las organizaciones que participamos.

Volvemos a recalcar que no podemos pensar a la Constituyente como una sucesiòn de eventos, como serie de actos establecidos de acá al 2010. Como región nos proponemos una instalación concreta que en definitiva significa poner en debate con la mayor cantidad de compañeros qué modelo de país queremos, quienes son los responsables del hambre y del saqueo en la Argentina, qué prioridades tenemos en la región. Las asambleas en los barrios que se plantean van en ese sentido, respetando el crecimiento de las organizaciones en cada uno, rescatando las necesidades que vayan surgiendo en cada uno, y a la vez instalando que vamos hacia un nuevo modelo de construcción política en este país. 

PROPUESTA: REALIZAR UNA PRIMER ASAMBLEA EN EL PALIHUE, EL DÍA 3 DE OCTUBRE, EN LA ESCUELA Nº 59 DE 604 Y 122. REUNIÓN PREVIA PARA ORGANIZAR LA ASAMBLEA: VIERNES 2 17 HS., EN ATE.

PROPUESTA: NO REALIZAR MUCHAS ASAMBLEAS JUNTAS, PORQUE NO VAMOS A PODER SOSTENER LA PRESENCIA DE TODOS EN CADA UNA DE ELLA, Y ES IMPORTANTE PODER PARTICIPAR NO SÓLO AQUELLOS QUE SE DAN TRABAJO TERRITORIAL EN CADA LUGAR, SINO TODOS LOS QUE NOS ESTAMOS JUNTANDO EN ESTE ESPACIO.

La Jornada contra el hambre y el saqueo del 23 de octubre merece especial atención. Fue una actividad surgida del Encuentro de Jóvenes y ratificada en Rosario. En la región va a tener lugares en donde expresarse.  Surgen distintas propuestas para debatir, entre otras, que el 23 debe amanecer con pintadas por toda la ciudad, instalando el tema. 

Si vamos contra el hambre y el saqueo, estos son objetivos a largo plazo, estratégicos, por lo tanto vamos a tener que tener en cuenta esto en todas las actividades que vayamos realizando. Uno de los lugares que expresa el saqueo es Repsol, también están los ferrocarriles, los medios públicos de transporte. . Estamos diciendo que en un país rico, en una provincia rica, en una región rica, no puede haber hambre. El 23 tenemos que ir a esos lugares y expresarnos allí. Nos va a dar mucha visibilidad y mucha potencia. 
Se plantean para ese día distintas modalidades: marchas, caravanas, puntos centrales de concentración. Dado que es una de las actividades que tienen mayor relevancia, por lo importante de su expresión, queda para seguir debatiendo las características de la misma.

Visita de Antonio Peredo a la ciudad de La Plata: en el marco de las elecciones en Bolivia del mes de diciembre, y como continuidad de la visita de Evo Morales. La posibilidad de votar para la comunidad boliviana en el exterior es muy importante para la continuidad del proceso revolucionario iniciado por Evo Morales en su país. Como espacio hacia la constituyente social, rescatamos este proceso, y acompañamos la visita de Peredo, con actividades de las que podamos participar en conjunto.
Prioridades que vuelven a surgir en el debate:

· Jubilados y sistema previsional. 82% móvil

· Niñez y adolescencia en situación de vulnerabilidad extrema en la región. 

· La discapacidad y la igualdad de oportunidades para ser incluída como temática

· La diversidad cultural, la identidad afroargentina y de pueblos originarios. El 11 de octubre como día de la visibilidad histórica afroargentina y como último día de libertad de los pueblos originarios.

· Los recursos naturales en la región y el saqueo. Petròleo como debate del patrimonio.

· La educación como réplica de un modelo cultural dominante.

· El mapa del saqueo en la región

· Producción pública de medicamentos y su impacto en la región
· Volver a Carrillo como propuesta de salud integral

ORGANIZACIONES PRESENTES:

Agrup. MOSCONI / Mov. PARROQUIAL / Centro CULTURAL BOLIVIANO La Plata / CTD A. VERON / QUEBRACHO / ATE / CTA Reg. La Plata –Ensenada / FORO por los DERECHOS de la NIÑEZ y ADOLESCENCIA / Agrup. MA. CLAUDIA FALCONE / Agrup. JUSTICIA Y LIBERTAD / INSTRUMENTO ELECTORAL por la UNIDAD POPULAR / Corriente TRABAJADORES 19 DE DICIEMBRE / PROYECTO SUR / Publ. El Militante en PROYECTO SUR / Centro Jubilados ATE / Asoc. CONSIGNAS DEL PUEBLO en PROYECTO SUR / INDEPENDIENTES /Asoc. EX DETENIDOS DESAPARECIDOS / 

CRONOGRAMA DE ACTIVIDADES

22 DE SEPTIEMBRE.

Jornada de Lucha Nacional para que las Cooperativas sean organizadas por los movimientos sociales. Más de 20 organizaciones cortarán 6 accesos a Capital y se repetirán otros 30 cortes en toda la Argentina.

23 DE SEPTIEMBRE. 

Marcha al Congreso por el 82 % móvil y por una nueva ley previsional.

“No a la baja en la edad de imputabilidad” a las 13 horas en el Congreso. Ir con la bandera de la Constituyente.

Paro Provincial de ATE

28 Y 29 DE SEPTIEMBRE. 

Visita de Antonio Peredo a la ciudad para hablar con la Comunidad boliviana de cara a las elecciones de diciembre. Continuidad de la visita de Evo Morales. Charla en la facultad de Periodismo, reconocimiento del Municipio. Actividades que podamos realizar como Constituyente y toda la comunidad boliviana.
3 DE OCTUBRE.

Asamblea de la Constituyente en El Paligüe.

11 DE OCTUBRE. 

Actividad cultural, recital de Rubén Patagonia en el Club Universal. Con la consigna “El ultimo dia de libertad”. Instalar también el “Día del Candombe”.

Pueblos Originarios en el Anfiteatro de ATE hacen un encuentro. No recordar el 12 de octubre como esta establecido sino desde el repudio al genocidio. Día simbólico muy fuerte.

15 DE OCTUBRE.

En CTA Reunión de Cooperativas a las 17 horas.

22 DE OCTUBRE. 

Charla por las raíces negras… etc. Hacer pintadas para dar a conocer la jornada contra el hambre y el saqueo del 23.

23 DE OCTUBRE.

Jornada contra el Hambre y Saqueo. Expresarnos buscando visibilidad y mucha potencia. HACER CARAVANA o CONCENTRACIONES señalando todo lo que es el saqueo en la Región. Caminar – machar hacia la ciudad. 

