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19 de octubre de 2009
Conclusiones del 11 encuentro del Foro Ambiental Bonaerense en Tristán Suárez

Para poder determinar que pasos y acciones a futuro se realizo un trabajo en comisiones, las mismas fueron:

1. Prensa y difusión;

2. Organización;

3. Vías legales y administrativas;

4. Aspectos técnicos de las problemáticas.

Las conclusiones de cada una de ellas fueron:

1. Comisión de Prensa y difusión:

· Generación de espacios de discusión, difusión en la comunidad, determinándose que los canales iniciales deben ser la Escuela  y las Instituciones locales de cada uno de los municipios. Asimismo se debe tener presente los grupos etarios a quienes esta dirigido para poder ajustar el ángulo de difusión y metodología de trabajo, a modo de ejemplos planteamos en el caso de preescolar y primaria utilizar juegos y recreación a los fines de acercar a los niños a su derecho al medio ambiente sano y a las problemáticas globales y locales. En el caso de secundarios puede resultar de utilidad el recurso del cine – debate (para lo cual se debe organizar una filmoteca a disposición de las organizaciones socializada y de público conocimiento);

· Intensificar los canales de comunicación a nivel provincial y local;

· Boletín distrital o zonal, a nivel de ezeiza Echeverría (ya que cada municipio y/o zona presenta distintas realidades y puntos en común) los temas vinculantes son, agua, Solvay Indupa, Agro tóxicos (Chemotecnica), Centro Atómico, Rio Matanza, Lagunas de Rocha y Santa Catalina. Esto junto con los soportes digitales (Boletines electrónicos, paginas y blog´s, mail´s) cumple la importante función de vincularse con un alto porcentaje de la comunidad que no cuenta con los recursos y medios para acceder a Internet, teniéndose en cuenta que a su vez representa una población que se encuentra extremadamente expuesta a los problemas ambientales (pobreza, falta de acceso del derecho a la salud y a un medio ambiente sano van de la mano)

· Trabajar con los medios de comunicaciones locales y regionales; para lo cual se debe armar una lista de los mismos y debe ser socializada;

· Programa de Radio local, es de importancia poder generar un canal directo de difusión y transmisión por medio de un programa radial propio del espacio multisectorial a nivel local, zonal o regional, siendo una forma de confluir en derecho a un medio ambiente sano con el derecho al acceso y difusión de información;

· Intercambio de correos y teléfonos de encargados de prensa en el distrito entre las organizaciones;

· Enviar información al correo del foro para mantener la información actualizada en el blog y en el boletín. Siendo las indicaciones para el envió de la misma al blog y boletín mensual.

· Establecer parámetros para el envio de la información: los parámetros más acordes serian;

Direcciones de correo: foroambientalbonaerense@gmail.com

Enviar la información archivo de texto (WORD) en fuente Times New Roman, número 12, sin ningún tipo de justificación ni resaltado (texto en bruto);

Incluir una o dos imágenes en JPG (siempre que sea posible);

En el caso de tener o armarse una página o blog, avisarlo para poder armar un punto de acceso a todas;

· Difundir la dirección del Blog del FAB:

http://foroambientalbonaerense.blogspot.com 

· Continuar y fortalecer el Boletín mensual del FAB;

· Actividad a corto plazo: actividad en plaza, para el niño y la familia (abierto a la comunidad), incluyendo ludoteca, medio ambiente, biblioteca ambulante. Esta política aúna el derecho del niño y la familia a la recreación, a un medio ambiente sano y la salud.

2. Comisión de Organización:

· Revelamiento de las organizaciones sociales presentes en el/los municipios;

· Convocatoria a todas las organizaciones a participar de este espacio mutisectorial, buscando ampliar y fortalecer la lucha así como tener distintas visiones para enriquecer el debate y formarnos como ciudadanos conscientes en la defensa de nuestro medio ambiente;

· Discusión de las problemáticas ambientales;

· Organizar en espacio de reunión periódico y multisectorial, (con lugar y fecha a determinarse) con una periodicidad de quincenal o mensual de acuerdo a las necesidades o temas puntuales;

· Organizar un espacio multisectorial distrital, zonal y/o regional, a los fines de aunar esfuerzos, intercambiar información,  organizar y realizar actividades de conjunto;

· Armar un registro de los participantes;

· Llevar un registro de las conclusiones;

· Buscar medios de financiamiento genuinos, como ser eventos, recitales a beneficio, aportes.

3. Comisión de Vías legales y administrativas:

· Constituir un banco de legislación y disposiciones legales, a disposición de las organizaciones e interesados de acceso público, en soporte digital y papel;

· Confeccionar un protocolo de acciones, ante cuestiones diversas;

· Confeccionar una guía de orientación y establecer un equipo de asesoramiento para el armado de ordenanzas municipales; preparar modelos orientativos para facilitar la confección de las mismas;

· Intercambiar volantes

4. Comisión de Aspectos técnicos de las problemáticas:

· Fundamentar el porque nos oponemos, conocer sobre el tema a través de personas que estén trabajando sobre la problemática y/o especialistas. Buscar información  y legislación que nos protegen. Buscar asesoramiento legal.

· Fundamentar legalmente el porque se hizo el desmonte en Altos de Tristán Suárez. Buscar asesoramiento legal para denunciar la tala del monte que precedió a la instalación de la plata (Ley de Bosques) la cual establece la obligatoriedad de solicitar autorización para la tala, así sea propiedad privada;

· Informar a los vecinos sobre su poder como ciudadanos para realizar reclamos formales a los concejos Deliberantes, su derecho de confeccionar Ordenanzas, pedidos de informes, se cuenta con la Ley 8912 de zonificación;

· Confeccionar estadísticas sobre enfermedades en el/los barrio/s sobre cantidad de habitantes y muertes por causas desconocidas;

· Verificar si hay tratamiento y/o planta de tratamiento para residuos sólidos urbanos;

· Recurrir a especialistas, personas y /o organizaciones que tengan información sobre cada tema para buscar asesoramiento

· Enviar por correo volantes o material de difusión que cada región produce.

Finales

La jornada culmino con una volanteada en la estación de Tristán Suárez, para la difusión de la instalación de Indupa en la localidad. El encuentro como pueden ver en las conclusiones fue muy productivo.

Se determino que el próximo encuentro se realizara en la ciudad de San Nicolás, Provincia de Buenos Aires y la fecha tentativa es el 5 de diciembre de este año.

Este encuentro no se podría haber realizado sin el enorme esfuerzo  de la Asamblea de Vecinos de Altos de Tristán Suárez y de SUTEBA Echeverría Ezeiza, asi como la voluntad de la Directora de la escuela 23 al cedernos el espacio y el trabajo de los auxiliares de la escuela para tengamos todo lo necesario, seguramente nos estamos olvidando de muchos brazos que colaboraron y  a todos ellos un enorme gracias.
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