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de los trabajadores





Documento de CTA Prov. de Buenos Aires Delegación Mar del Plata ante la suba del boleto de transporte publico de pasajeros en el Partido de General Pueyrredón

La CTA Provincia de Buenos Aires delegación Mar del Plata quiere expresar su mas profundo repudio ante la decisión arbitraria tomada por el Intendente Municipal Gustavo Pulti  de aumentar el pasaje de transporte público de pasajeros a partir de la mayoría automática que tiene en el concejo deliberante, este 30% de aumento en el transporte urbano de pasajeros motorizado por los concejales de Acción Marplatense a partir del pedido hecho por los Empresarios de transporte nucleados en la AMETAP será tratado el día viernes conjuntamente con la ordenanza del presupuesto municipal, que sigue presentando los mismos déficits que años anteriores.  

El Poder Ejecutivo Municipal prosigue con las constantes prácticas basadas en la lógica de darle más a los que más tienen y postergar a los que menos tiene en nuestro partido,  haciendo de esto el reparto de Hood Robin en vez del de Robin Hood

Se  sigue demostrando que las políticas seguidas adelante por el Intendente, están lejos de reproducir las políticas implementadas por el gobierno nacional; al cual solo se acompaña para el corte de cintas de obras publicas, financiadas con presupuesto nacional, o en las boletas electorales; eludiendo la responsabilidad de políticas locales que apuntalen el modelo nacional de inclusión y distribución del ingreso.

Entendemos el intendente Pulti al igual que sus antecesores intenta convencer a los vecinos de Mar del Plata de una falacia, diciéndonos que el tema de transporte tiene una lógica que no se puede modificar, proponiendo año tras año aumentos injustificados de transporte que impactan negativamente en el bolsillo de los trabajadores de nuestra ciudad.

Las empresas de transporte local perciben un subsidio de cerca de once millones de pesos mensuales, algo así como 132 millones de pesos al año, no entendemos por que percibiendo esta suma por demás excesiva se necesite de mas aumentos injustificados que redundan en perjuicios para los vecinos de Mar del plata y generan un escenario de ilegitimidad del pedido de aumento por parte de los empresarios del sector.

Ante esto la CTA no resigna seguir planteando el debate sobre que transporte público necesita y merece el Partido de General Pueyrredón en su conjunto, que se establezca una metodología de costo de boleto equitativa y con una mirada integral del tema y no solo preocupada por el incremento sistemático del costro de transporte beneficiando a los empresarios y empobreciendo a los vecinos de la ciudad, dar cumplimiento a lo enunciado por el poder ejecutivo respecto a los sistemas de control y la mejora del servicio que a la vista queda que no fue cumplido.

Otro tanto ocurre con el presupuesto municipal. El mismo siendo un misterio, no se sabe cuantas personas incluye la planta municipal, el sistema RAFAN que incluye en el presupuesto las partidas nacionales y provincial sigue ocultando la inviabilidad de la recaudación del municipio con prepuesto propio, ya que no alcanzaría a cubrir con estos recursos el salario de los trabajadores y el servicio de recolección de residuos.

Mas allá de lo que se diga, en los barrios siguen faltando servicios los déficit siguen existiendo como en el sistema de salud. 

Se logro que la provincia pueda subvencionar la totalidad de los sueldos del sistema educativo municipal, por consiguiente se preveía que esto redundaría en más salud, servicios y políticas sociales, pero no fue así y hoy es decepcionante ver como fue absorbido por el agujero negro de la economía municipal sin saber donde fueron a parar estos fondos.

Vemos en los hechos como una vez mas el rumbo del Gobierno Municipal se acerca mas a las políticas neoliberales de Macri alejándose sistemáticamente de las políticas expresadas en un estado presente del Gobierno Nacional que decía acompañar.
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