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“Hay que sacarse la mierda.
Volver a la inteligencia.
Iluminar nuestro verbo.
Reoxigenar la vida.
Mañana es hoy día mismo,
y estamos muy atrasados.

Hay que alegrar esta tierra.
Construir nuevas justicias.

El cuezco de este problema,

Es que estamos todos solos.” 

Discurso Del Pintor Roberto Matta

Quilapayún

“No nos han Vencido!”

…Así se titula el Video realizado por los alumnos de la Escuela Media 3 que guarda en la Memoria la Masacre de Calle Juan B. Justo, ocurrida el 19 de Noviembre de 1976. También nos muestra los caminos de Justicia que venimos transitando con los familiares, los compañeros de H.I.J.O.S, y los tercos de siempre.

Desde hace tres años cada 19 de Noviembre hemos manifestado nuestra voluntad contra el Olvido y el Silencio, en esta ciudad donde la indiferencia dejó que los impunes todavía estén libres.

A la Familia Amestoy de Nogoyá, les decimos que Omar, Pochi, María Eugenia y Fernandito siguen presentes en nuestra lucha cotidiana por una sociedad más justa como la que soñó aquella generación.

A Manuel Gonçalves, único sobreviviente de aquella tragedia, donde cayó su mamá Ana María, le decimos que vamos por más, que habrá Justicia también por su papá Gastón Roberto y que Luis Patti tendrá que responder ante los tribunales por su desaparición.

Hacemos nuestro el compromiso asumido en el Documento “El Grito Joven” (que expresa la Paritaria Social Juvenil) de que ningún imputado por crímenes de lesa humanidad debe ocupar cargos públicos. Sería una afrenta a la Memoria de los 30 mil que Patti ocupe la banca de diputado. 

Para que sepan los impunes, la Juventud de la CTA seguirá “sembrando memoria, para cosechar justicia”.

Contra la impunidad de Ayer y de Hoy!

Adonde vayan los iremos a buscar!

Hasta la Victoria, Siempre Compañeros!

Juventud de la CTA de San Nicolás - San Nicolás, 18 de Novimebre 2007 

A 14 meses: Seguimos Buscando a Julio López
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