Historia sobre la Radicación de la Mega Playa

Realmente esta es una historia que confirma como las ideas y convicciones de algunos malos Funcionarios Públicos cambian drásticamente según del lado en que estén o los intereses que deban defender.

Allá por Octubre de 2006, el Diputado Provincial, el Dr. Ismael Passaglia, anunciaba con bombos y platillos lo llegada a San Nicolás de una Mega Playa para acopiar mineral de hierro o carbón. El lo anunciaba como un gran logro y progreso para la ciudad, desestimando los reclamos de todos los vecinos que clamaban por un ambiente sano y limpio en los barrios de aquella zona.

Rápidamente salimos a expresar nuestra opinión en este tema, oponiéndonos enfáticamente a esta radicación por lo que para nosotros era evidente y era que la zona ya estaba demasiado contaminada como para que una nueva fuente de contaminación se agregara al lugar, mucho más teniendo en cuenta la proximidad de la Escuela Nº 17.

Inesperadamente y no casualmente, autoridades del actual Ejecutivo Local, nos alcanzaron informes de la Ex Secretaria de Política Ambiental que hablaban del Proyecto Mega Playa y que contundentemente decían:”…que no propiciaban la instalación del Proyecto propuesto dado que podría agravar la situación del recurso actualmente degradado….”
Hubo notas del Ex Secretario de Gobierno de Carignani en contra de la mega Playa, también un Proyecto de Comunicación del H.C.D. a la Ex ministra de la Producción Devora Giorgi diciendo que se abstenga de otorgar permiso para la radicación de esta Mega Playa, el cual fue votado por unanimidad, lo llamativo de este hecho es que el que también voto, fue el Ex Concejal Luís Herrera hoy el Director del Puerto Local y primer promotor de la Radicación de esta Mega Playa.
Así fue que con el apoyo de los vecinos y de las autoridades locales, se logró detener aquella radicación.

Lamentablemente hoy avanzan en aquel contaminante proyecto, ahora con el apoyo de quienes ayer la rechazaban.

Por eso los vecinos ahora con el apoyo de la C.T.A. y de Organizaciones Sociales y vecinales, nos ponemos otra vez en alerta y decimos NO A LA RADICACION DE ESTA MEGA PLAYA!!!!

Decimos que no porque tal como lo informaron los Organismos oficiales en el año 2007, el Recurso Aire, esta tan y más degradado que aquel año y nada se ha hecho para mejorarlo.

Decimos que en la zona hay vecinos, alumnos, maestros, auxiliares de la educación enfermos y que se agravara aun más esta situación si seguimos agregando radicaciones contaminantes en la zona.

Decimos que es deber de todos, sentarnos al fin, a discutir y debatir este tema y ver qué San Nicolás queremos para todos.

Finalmente decimos: EN LA ZONA PORTUARIA LO UNICO QUE HA CAMBIADO SON LAS IDEAS Y CONVICCIONES DE QUIENES DEBEN PROTEGERNOS.

Convoca: C.T.A.

Participan V.I.D.A., Organizaciones Sociales y Vecinales.

