Foro ambiental bonaerense

SEÑORES INTENDENTES,

OCÚPENSE DE LA CALIDAD DE VIDA DE SUS VECINOS

En Agosto del 2007, cuando nacía este espacio decíamos: estamos 'preocupados' por la situación de contaminación ambiental industrial, los niveles de toxicidad de nuestro suelo, aire y agua, de la falta de redes de agua potable y cloacas para la población, de la falta de solución a la disposición de la basura domiciliaria, de la falta de seguridad del recurso agua –incluso donde existe red -, del uso indiscriminado y sin controles de los recursos mineros, pesqueros y de suelo. Por lo mismo, venimos 'ocupados' en los conflictos que por estas razones vienen protagonizando los trabajadores y los vecinos en distintas partes de la Provincia, tanto en el conurbano como en el interior.
La Pcia. De Buenos Aires concentra más del 70% de la producción industrial, más de la mitad de la producción agraria y casi la mitad de la población del país, datos que indican la importancia de los problemas ambientales en este territorio.

La experiencia de articulación en red en todo este tiempo, la cantidad de organizaciones que se han integrado al Foro Ambiental Bonaerense (FAB) y el intento de consensuar políticas ambientales con los distintos niveles del Estado, especialmente en los municipios en primer lugar, refuerzan nuestra preocupación, por ser nuestro ámbito natural de vida social, económica y ambiental.

En todo este tiempo no se avanzó en soluciones duraderas en ninguna de las problemáticas que denunciamos y en las que participamos para revertir. 

Miles de toneladas de basura siguen enterrándose a diario sin impulsar programas integrales de reciclado para los residuos orgánicos e inorgánicos domiciliarios, de hecho la  vigencia del CEAMSE y la orientación de la OPDS atentan contra la solución; las empresas contaminantes continúan con su política a espaldas del ambiente y el Estado no refuerza los controles que eviten el daño; millones de litros anuales de agrotóxicos contaminan aire, tierra y agua de toda la provincia sin que discutamos el modelo de desarrollo rural, aceptando de hecho el que propone el mercado de los agronegocios en el marco del capitalismo salvaje; los recursos naturales (agua, suelo, pesca, minería, etc) se usufructúan sin planificación y con la única variable de la acumulación de ganancias; cientos de arroyos, ríos y cursos de agua son sometidos permanentemente a vuelcos industriales y domiciliarios sin la menor sanción desde las autoridades; las empresas de servicio no garantizan a todos y todas el ingreso al siglo XXI al negarles los servicios esenciales y provocan con su accionar daños irreversibles en cada una de las comunidades. 

Han sucedido además, algunos “accidentes” ambientales, en esta provincia, que son de magnitud debidos, indudablemente, a la falta de controles de organismos provinciales y/o municipales.

Frente a estos males creemos que el único remedio posible es la intervención decidida del Estado en sus tres niveles, empezando desde el Estado Municipal, la Provincia y la Nación, con la participación de las organizaciones sociales y los vecinos, y hasta el momento, salvo escasas excepciones, esta práctica no es la regla (al menos en la provincia de Buenos Aires).

Hacemos  un llamado a los Intendentes y sus respectivos Concejos Deliberantes de la Provincia de Buenos Aires para avanzar en este sentido, y convocamos para su debate, de este modelo de intervención, al resto de autoridades municipales del país y de los países hermanos de Latinoamérica. 

Todas las organizaciones integrantes del Foro Ambiental Bonaerense estamos dispuestas a recorrer ese camino. Esperamos su respuesta.
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